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Η Έδρα για την Αειφόρο Ενέργεια και το Περιβάλλον 
επικεντρώνεται στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες 
της ενεργειακής μετάβασης της Κύπρου προς μια 
πράσινη, κλιματικά ουδέτερη και αποδοτική ως 
προς τους πόρους κοινωνία.

Στόχος της Έδρας είναι η παραγωγή γνώσης και 
τεκμηριωμένης ανάλυσης πολιτικής, γεφυρώνοντας 
την έρευνα με την εφαρμοσμένη δημόσια πολιτική 
και συμβάλλοντας στον βιώσιμο αναπτυξιακό 
μετασχηματισμό της Κύπρου.
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Βασικές Επιδιώξεις Έδρας

Ολιστική προσέγγιση της ενεργειακής μετάβασης, με έμφαση 
στη διασύνδεση ενέργειας, περιβάλλοντος, οικονομίας και 
κοινωνίας στην Κύπρο.

Στήριξη των κλιματικών στόχων της ΕΕ και της Κύπρου, 
μέσω ανάλυσης πολιτικών για ΑΠΕ, ενεργειακή απόδοση και 
αποδοτική χρήση πόρων.

Ανάλυση κρίσιμων συστημικών ζητημάτων, όπως η ενεργειακή 
ασφάλεια, το κόστος ενέργειας, η λειτουργία των αγορών και η 
κοινωνική αποδοχή.

Ανάδειξη στρατηγικών ενεργειακών υποδομών, με στόχο την 
ενίσχυση της περιφερειακής και εθνικής θέσης της Κύπρου και 
τη βιώσιμη αξιοποίηση εγχώριων πόρων.

Διερεύνηση τεχνολογικών και πρακτικών λύσεων, από τα 
κτίρια και τα έξυπνα ενεργειακά συστήματα έως τη βιώσιμη 
κινητικότητα και τη βιομηχανική απανθρακοποίηση.

Ανάπτυξη τεκμηριωμένων εργαλείων πολιτικής, μέσω 
σεναρίων και προβλέψεων, προσαρμοσμένων στις 
ιδιαιτερότητες του κυπριακού ενεργειακού συστήματος.



Επικεφαλής Eρευνητικής Eδρας
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Frederick και Ανώτερος Ερευνητικός Εταίρος Ινστιτούτου
Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας

Δράσεις της Έδρας για την Αειφόρο Ενέργεια 
και το Περιβάλλον
Η Έδρα αναπτύσσει ένα συνεκτικό πλαίσιο δράσεων με στόχο τη σύνδεση της ενεργειακής 
πολιτικής με τον αναπτυξιακό μετασχηματισμό της Κύπρου και την ενίσχυση του δημόσιου 
διαλόγου.

1. Ετήσια Έκδοση “Cyprus Annual Energy Outlook”
Η Έδρα συντονίζει την ετήσια έκδοση του Cyprus Annual Energy Outlook, μιας εμβληματικής 
έκδοσης που καταγράφει τις βασικές εξελίξεις, προκλήσεις και τάσεις στον τομέα της ενέργειας 
στην Κύπρο. Η έκδοση βασίζεται σε συνεισφορές ειδικών από την ακαδημαϊκή κοινότητα, την 
αγορά και τη χάραξη πολιτικής και λειτουργεί ως σημείο αναφοράς για τεκμηριωμένη ανάλυση και 
δημόσιο διάλογο.

2. Συμβούλιο Ενέργειας και Ανθεκτικότητας
Στο πλαίσιο της Έδρας για την Αειφόρο Ενέργεια και το Περιβάλλον λειτουργεί το Συμβούλιο 
Ενέργειας και Ανθεκτικότητας, με σκοπό την ανάδειξη και προώθηση της ενέργειας ως κεντρικού 
αναπτυξιακού πυλώνα της κυπριακής οικονομίας και κοινωνίας.

Το Συμβούλιο εστιάζει στη σύγκλιση της ενεργειακής μετάβασης με ένα αναθεωρημένο 
αναπτυξιακό πρότυπο για την Κύπρο, στο οποίο η ενέργεια δεν αντιμετωπίζεται ως απομονωμένος 
τομέας πολιτικής, αλλά ως οριζόντιος παράγοντας παραγωγικής ανασυγκρότησης, τεχνολογικής 
αναβάθμισης και ενίσχυσης της ανθεκτικότητας της χώρας.

Μέσα από τεκμηριωμένες παρεμβάσεις, στρατηγικό διάλογο και συνεισφορές πολιτικής, το 
Συμβούλιο συμβάλλει στη διαμόρφωση προτάσεων που συνδέουν τις ενεργειακές επιλογές με 
την παραγωγή, τις υποδομές, την καινοτομία, τη βιώσιμη κινητικότητα και την κοινωνική συνοχή, 
ενισχύοντας τη μακροπρόθεσμη αναπτυξιακή προοπτική της Κύπρου.

3. Διοργάνωση Δημόσιων Δράσεων και Διαλόγου Πολιτικής
Η Έδρα οργανώνει σεμινάρια, εργαστήρια, στρογγυλά τραπέζια και θεματικές συζητήσεις για 
ζητήματα ενέργειας, κλίματος και βιώσιμης ανάπτυξης. Οι δράσεις αυτές στοχεύουν στη μεταφορά 
γνώσης, τη δικτύωση φορέων και την ενίσχυση της συμμετοχής της κοινωνίας στον ενεργειακό 
διάλογο, γεφυρώνοντας την έρευνα με την πρακτική πολιτική.
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Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας είναι ένα μη κερδοσκοπικό, ερευνητικό, ίδρυμα 
με έδρα τη Λευκωσία, που ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιούλιο του 2022.

Στόχος μας ως Ινστιτούτο είναι να λειτουργήσουμε ως γέφυρα ανάμεσα στον κόσμο των ιδεών και 
στον κόσμο της εφαρμοσμένης πολιτικής συμβάλλοντας έτσι στην κάλυψη ενός σημαντικού κενού 
που υπάρχει στην Κύπρο σε επίπεδο δεξαμενών σκέψης.

Το Ινστιτούτο είναι η μεγαλύτερη Δεξαμενή Σκέψης στην Κύπρο. Ιδρύθηκε το 2022 και σήμερα 
διαθέτει πέραν των 40 ερευνητικών συνεργατών, σε 6 διαφορετικές χώρες. Στο σύντομο αυτό 
διάστημα έχει περισσότερες από 60 δημοσιεύσεις ενώ έχει κυκλοφορήσει πέραν των 30 μηνιαίων 
περιοδικών εκδόσεων, που αποστέλλονται σε περισσότερους από 30.000 παραλήπτες.


